“Au Coeur des Jumeaux”

des défibrillateurs offerts aux associations sportives réunionnaises

La clinique Les Tamarins Ouest a reçu ce lundi la visite des représentants de l'association “Au Coeur des Jumeaux”. Actuellement en visite dans notre île, les responsables de cette association métropolitaine œuvrent à lutter contre les accidents cardiaques en offrant des défibrillateurs à des associations sportives.


Jean Michel Campistron, co-fondateur de l’association a ainsi pu remettre un défibrillateur au président de l’association sportive 974 action (beach rugby), Claude Henry. Quatre autres défibrillateurs seront également offerts à des organismes de l’île œuvrant dans la discipline rugby.

Sauver des vies chez les sportifs

Jean Michel et Pierre Campistron, deux frères jumeaux passionnés de rugby et atteints de la maladie de Brugada (maladie cardiaque dite « Mort subite ») ont été très tôt sensibilisés aux accidents cardiaques. Ils se sont donc intéressés à la manière d’y faire face afin de sauver des vies. Pour cela, ils ont fondé l’association Au Coeur des Jumeaux en 2011 à Souston (Landes) et l’ont fait reconnaître d’utilité publique.

Le but de la démarche est d’offrir des défibrillateurs portables à des clubs sportifs afin qu’ils soient utilisés dans les structures par les pratiquants mais également par le public lors des manifestations sportives.

De par leur affection pour la discipline, ils tendent vers une proposition aux clubs de rugby sur le territoire national, mais également sur les territoires ultra marins. A ce jour, 165 défibrillateurs ont été offerts.

“Depuis la création de l’association, ce sont huit vies qui ont été sauvées, nous dit Jean-Michel Campistron. Ce qui fait que maintenant, on est très demandé.”


Une démarche soutenue par le groupe Les Flamboyants

Elle même passionnée par les sports d’équipe, et notamment le beach rugby, l’équipe du groupe Les Flamboyants participe depuis 2009 aux activités liées au ballon ovale organisées par l’association 974 action sur les plages de l’île.



En tant qu’acteur de santé, c’est donc tout naturellement que le groupe a été amené à soutenir l’initiative menée par Au Coeur des Jumeaux auprès de 974 Action.

“Pour le groupe Les Flamboyants, c’est important car nous sommes acteurs de santé, nous dit Aude d’Abbadie, directrice générale du groupe. C’est une initiative qui permet de sauver des vies, et on sait combien c’est important surtout dans le domaine du sport où il manque de préventions sur les risques cardiovasculaires. Pour nous, c’était le moyen d’apporter une contribution.”
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